

占地约422公顷，总建筑面积257万平方米

闵行浦江镇“4.2”大居建设有序推进

近年来，闵行区浦江镇始终把成功推进重大项目建设当做提升城镇品质和功能的一场重大攻坚战，作为上海市重点实事工程和民生项目，鲁汇“4.2”平方公里大型居住区（简称“4.2”大居）建设自启动以来，正按时间节点平稳有序推进，建成后将有效缓解住宅需求，其覆盖面积之大、受益人群之广，让人充满期待。

□通讯员 李爱兰 李燕

依托新城和轨道交通建设，有一定建设规模、交通方便、配套良好、以廉租房、经济适用房、动迁安置房等多类型住宅混合的大型居住区，简称“大居”。

公建配套规划惠及民生

“我原来的住房实际使用面积13个平方米都不到，现在竟然能住上68平方米的房子了，真是做梦也没想到。”原家住黄浦区董家渡的刘春华激动地说：“拆迁的时候，让我

从三林镇、浦江镇、航头镇选一个，我毫不犹豫地选了浦江镇。”刘春华表示，他今年已经63岁，选择浦江镇，一是看中有轨道交通8号线，目前已全部竣工，并于今年5月5日起正式交付入住。另外，市保障性住房、商品房地块均已开工建设。

建东村的翁阿姨向笔者表达了她的期盼：“希望周边的交通和配套设施能尽快跟上，让我没有后顾之忧地安心住在这个新家。”

据浦江镇规建所相关负责人介绍，“4.2”大居注重宜居化、功能化、公建配套一应俱全。大居建设包括文化娱乐、体育、医疗、教育等地区级公共

服务设施，商业建筑量约30万平方米；社区行政中心、派出所、菜场、养老院、托老所等社区级公共服务设施和幼儿园、小学、初中和高中等基础教育都正在逐步建成。届时，社区内居民不出社区就能满足“开门七件事”的便利。今年，“4.2”大居还将开辟两条地面公交线路，一条到鲁汇老街，一条到地铁站，将为市民的出行提供便利的交通途径。

多部门联动推进大居建设

“4.2”大居由区土地储备中心与浦江镇政府签订土地收储协议，

共涉及该镇建东、建新、永建、永新、永胜5个行政村，1242户农户及95家企业的动迁工作，在全市属区域范围较广、动迁户数较多、建筑面积较大，动迁难度相对更难。为此，闵行区人民政府、区土地储备中心、区地产经营公司和浦江镇政府统筹成立了大居管理推进办公室，区、镇相关部门定期召开推进会议、及时听取百姓意见，方便群众的各类需求。

对一个城镇而言，最美不过隆隆的桩基声，这代表着希望与潜力，代表着广大市民的幸福指数。“4.2”大居带来的不仅是住房的改善，也是城镇功能的提升，随着各项建设的顺利推进，未来，百姓们将摆脱出行不便的尴尬困境，生活品质及幸福指数也将逐步提升。

嘉定华亭镇举办“微行动·大环保”主题活动

建设美丽乡村，低碳骑行“向污染宣战”

□通讯员 樊玉青

本报讯 随着人们生活水平的不断提高，保护环境的意识也逐渐增强。今年的6月5日是第43个世界环境日。当天，嘉定区华亭镇“微行动·大环保”世界环境日主题活动在保护水资源地建设美丽乡村在集镇举行。

活动现场除了有环保宣传、废旧电池置换绿色盆栽等小活动外，最吸引人眼球的是身着“向污染宣战”白色T恤的骑行队伍。为进一步宣传低碳出行的环保理念，华亭镇企事业单位的20名青年代表自发加入骑行队伍。在专业教练示范、讲解完有关坐垫高度、安全帽佩戴方法、轮胎气压和行车安全等注意事项后，低碳骑行小队开始沿着霜竹公路向位于华亭镇联一村的嘉定饮用水取水口、嘉定区饮用水源地水质自动监测站出发。沿着霜竹公路林带，骑行小队经过木桥、华亭人



家，一路绿树成荫，微风拂面，欢笑不断。经过四十多分钟的骑行，队员们到达终点。在位于华亭镇联一村的嘉定区饮用水取水口参观并稍事休息后，沿途折返。

上海自行车运动联盟发展中心

公共关系经理刘雷说，“实际上我们比较倡导的骑行态度是三个词，第一个叫做健康，就是大家骑车对身体是有好处的。第二个叫做环保，我们对环境整个是有好处的。第三个是安全，在骑游的时候体会快乐的时候戴

改善小区环境卫生 清洁家园人人有责



近日，青浦区徐泾镇徐安第一社区居委志愿者开展环境整治日活动，清扫道路两旁落叶、河道两岸白色污染以及绿化带内的生活垃圾，改善小区生活环境卫生。

通讯员 周红强 摄/文

破解苏州河旅游缺景观的窘迫

□王洪

自5月31日开始，市民可以从昌化路或丹巴路码头乘坐游船直达外白渡桥。这意味着苏州河水上巴士航道基本全部打通，整条苏州河都可乘游船游览。开拓苏州河水上旅游巴士是好事，拓展上海母亲河旅游岸线，扩大了市民休闲去处。但以往分段开通苏州河水上巴士游客稀少的状况，却不容忽视。

苏州河在上海市域内总长约53.1公里，流经9个区，是唯一横贯市域的东西向河流，其中中心城区河段全长21.5公里，流经虹口、黄浦、闸北、静安、普陀和长宁6个区。苏州河水上巴士于2010年4月28日正式开航，第一年接待游客十余万人次，而近年客流只有1万人次左右，很多市民至今不知道有苏州河水上巴士这个游览项目。造成这种情况原因很多，主要是沿着苏州河上一路前行，沿途两岸多是高耸的商品房，要么就是高高的防汛墙，缺少标志性的景观，本土生动的“故事”挖掘也远不够。

苏州河也是上海的母亲河。提升苏州河旅游的影响力和社会效

应，重在如何挖掘苏州河的内涵，重视水上巴士的功能开发，用富有

派出所与渔政部门联合执法出重拳 严厉打击非法捕捞 保护河流生态平衡

□通讯员 朱建祺

为保护水域生态环境，维护全镇渔业综合服务中心、综治办牵头，公安巡警派出所、城管执法大队、司法所、工商所、城管执法大队等部门联合执法，当场抓获5名非法电捕鱼人员，经蒸淀派出所进一步审查，现陆某等5名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

电捕鱼是一种毁灭性的、极具危险性的非法捕捞方式，对一些保护动物甚至是濒危物种是一种威胁，严重破坏了生态平衡，《渔业法》第38条也作了明确规定。蒸淀派出所高度重视非法电捕鱼的危害性，对发现的捕捞人员坚持重拳出击。

据统计，自2013年以来共处理违法犯

人40多人，没收非法电捕鱼工具66组，有力维护了辖区水域的生态环境和捕捞秩序。

蒸淀派出所将大蒸港作为内陆

水域专项整治的重点水域。

按照“条块结合、属地管理，着眼当前、注重长效”的工作原则，开展多部门联合

执法行动，取缔、收缴非法捕捞作业

渔船，加强对来沪人员综合服务管

理和外来船舶从事非法捕捞的综合治

理工作，依法整治非法捕捞违法行